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ВСТУП  

 

 Актуальність теми дослідження. Виробничі запаси мають велике 

значення при формуванні вартості електромонтажних  та будівельних робіт та 

послуг. По-перше, вони складають матеріальну частину усіх витрат та по-

друге, від їх вартості залежить собівартість таких робіт та послуг. 

Немаловажну роль відіграє якість  виробничих запасів, від якої залежить 

вартість самих електромонтажних та будівельних робіт та послуг. 

  Відображення інформації про наявність та рух виробничих запасів 

належить саме бухгалтерському обліку. Від стану бухгалтерського обліку 

залежить отримання достовірної, своєчасної та повної інформації  про 

виробничі запаси.  

 Проблемам обліку виробничих запасів приділяється багато уваги 

вітчизняними науковцями та практиками. Проте питання обліку і контролю 

виробничих запасів не втрачають своєї актуальності й потребують подальшого 

дослідження. Саме це і обумовлює актуальність вибраної теми даної 

кваліфікаційної роботи.  

 Метою дослідження є систематизація та поглиблення теоретичних 

знань, дослідження практичних аспектів обліку, аудиту та аналізу з обраної 

теми роботи та надання рекомендацій по їх удосконаленню. 

 Для досягнення мети ставляться наступні основні завданнями: 

 визначити сутність та систематизувати класифікацію виробничих 

запасів; 

 розкрити оцінку, документальне оформлення та облік виробничих 

запасів; 

 дослідити проблемні питання обліку виробничих запасів; 

 надати загальну характеристику та провести аналіз основних показників 

підприємства; 



 розкрити особливості документального оформлення та обліку 

виробничих запасів на досліджуваному підприємстві та надати 

рекомендації стосовно їх поліпшення; 

  визначити сутність та методику внутрішнього аудиту; 

 провести вибіркову внутрішню перевірку стану та руху виробничих 

запасів на підприємстві та надати рекомендації по  удосконаленню 

системи внутрішнього аудиту досліджуваного підприємства; 

 проаналізувати стан, рух та ефективність використання виробничих 

запасів. 

  Об’єктом дослідження є система обліку та внутрішнього контролю 

виробничих запасів на ТОВ «ЕНЕРДЖИ ДІДІПІ». 

 Предметом дослідження виступають теоретичні та методичні аспекти 

обліку, аудиту та аналізу виробничих запасів. 

При написання кваліфікаційної роботи були використані наступні 

загально-наукові методи пізнання: синтез та аналіз використовувалися при 

з’ясуванні сутності поняття та розкриття класифікації виробничих запасів, 

дедукція та індукція - при дослідженні документального оформлення та обліку 

виробничих запасів на підприємстві, а також порівняння  - при проведенні 

аналізу фінансового стану, забезпеченості виробничими запасами та їх 

ефективного використання.  

 Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою наукового 

дослідження стали законодавчі й нормативні документи з питань 

бухгалтерського обліку та аудиту виробничих запасів, наукові праці 

вітчизняних науковців з цих питань, періодичні видання з економіки, 

бухгалтерського обліку й контролю, матеріали науково-практичних 

конференцій і семінарів. Також була використана фінансова звітність та 

документи первинного, аналітичного і синтетичного обліку  досліджуваного 

підприємства. 

 

 



ВИСНОВКИ 

 

 

Дослідження бухгалтерського обліку та аудиту виробничих запасів у  

ТОВ «ЕНЕРДЖИ ДІДІПІ», а також проведений економічний аналіз діяльності 

підприємства за темою кваліфікаційної роботи,  дозволяють сформулювати 

наступні висновки.  

На підставі вивчення  теоретичних аспектів обліку виробничих запасів 

нами розкрито економічну сутність, порядок, принципи, методи оцінки, 

наведена їх класифікація.  

Аналіз наукових праць дослідників та фахівців у галузі обліку дозволив 

виділити основні негативні аспекти, які характерні для організації обліку 

операцій з виробничими запасами на підприємствах України:  

­ низький рівень оперативності інформаційного забезпечення 

управління виробничими запасами підприємств;  

­ невідповідний рівень контролю та оперативного регулювання 

процесів утворення запасів;  

­ обмеженість контролю використання виробничих запасів.  

 Об’єктом дослідження виступають системи обліку та внутрішнього 

контролю виробничих запасів  ТОВ «ЕНЕРДЖИ ДІДІПІ». 

  Основним видом економічної діяльності підприємства є здійснення 

електромонтажних  послуг та проведення  будівельних робіт.  

Підприємство відповідає критеріям малого підприємництва. Середня 

кількість працівників за 2018 рік – 7 осіб. 

 Досліджуване підприємство знаходиться на загальній системі 

оподаткування і є платником податку на прибуток та податку на додану 

вартість. 

У кваліфікаційній роботі було досліджено документальне оформлення 

надходження та вибуття виробничих запасів, організацію аналітичного та 

синтетичного обліку на досліджуваному підприємстві.  На ТОВ «ЕНЕРДЖИ 



ДІДІПІ»  використовуються типові форми первинних облікових документів. 

На підприємстві відсутен складський облік, який повинен сприяти контролю 

за збереженням виробничих запасів. 

У ході дослідження ми з’ясували, що структура документообігу на 

досліджуваному підприємстві не забезпечує вчасного надходження необхідної 

інформації як для обліку, так і для контролю за рухом виробничих запасів. 

Тому ми розробили графік документообігу на всіх стадіях обліку виробничих 

запасів. 

Необхідно відмітити, що згідно із Законом України «Про аудит 

фінансової звітності та аудиторську діяльність» для ТОВ «ЕНЕРДЖИ ДІДІПІ» 

проведення аудиту не є обов’язковим, але нами було проведено внутрішню 

аудиторську перевірку,  мета якої  полягала в одержанні аудиторських доказів 

для підтвердження законності господарських операцій щодо збереження на 

всіх етапах руху та раціонального витрачання виробничих запасів, а також  

правильності їх відображення в облікових регістрах та фінансової, податкової 

і статистичної звітності (в усіх суттєвих аспектах при прийнятті управлінських 

рішень). 

У ході написання кваліфікаційної  роботи ми визначили загальну 

методику проведення аудиту виробничих запасів та на матеріалах 

підприємства провели внутрішню аудиторську перевірку. Нами було складено 

програму аудиторської перевірки, розроблено тестування систем 

внутрішнього контролю та бухгалтерського обліку, та інші відповідні робочі 

документи  внутрішнього аудитора.  

За згодою керівництва підприємства ми вивчили процес проведення 

інвентаризації виробничих запасів та прийняли участь у її проведенні. За 

результатами проведеної інвентаризації було виявлено нестачу виробничих 

запасів, тому з метою забезпечення відповідності даних бухгалтерського 

обліку фактичній наявності виробничих запасів на підприємстві ми 

рекомендуємо проводити щоквартальні інвентаризації виробничих запасів, 



уважно стежити за їх ретельним і своєчасним виконанням, а також проводити 

позапланові інвентаризації. 

Під час проведення аудиторської перевірки виробничих запасів ми 

виявили, що система внутрішнього контролю на підприємстві працює 

неефективно. Тому з метою підвищення її ефективності ми рекомендуємо 

ввести в штатний розклад підприємства посаду внутрішнього аудитора ( 

внутрішнього контролера або експерта - аудитора) та, з цією метою, розробили 

Положення про систему внутрішнього аудиту на  ТОВ «ЕНЕРДЖИ ДІДІПІ», 

в якому чітко визначили права, обов’язки, методи та способи внутрішнього 

аудиту, що в цілому підвищить ефективність систем внутрішнього контролю 

та бухгалтерського обліку. У тих випадках, коли власники бізнесу є 

менеджерами підприємства й самі повністю контролюють всі аспекти бізнесу, 

в наявності функції внутрішнього аудиту може не буде потрібно. Але ми 

постаралися окреслити керівництву переваги, які надає створення на 

підприємстві системи внутрішнього аудиту. Тому введення в штатний розклад 

досліджуваного підприємства посади внутрішнього контролера забезпечить 

керівництво достовірною інформацією про стан справ і на основі цього 

визначить перспективи його подальшої діяльності. Таким чином залучення 

незалежного фінансового експерта - аудитора, не будучи обов'язковим для 

малих підприємств, виступає способом ідентифікації і вирішення виникаючих 

проблем. 

У кваліфікаційній  роботі було проведено аналіз наявності та 

ефективності використання виробничих запасів на досліджуваному 

підприємстві.  

Горизонтальний та вертикальний аналіз показав, що у структурі запасів 

на досліджуваному підприємстві  є в наявності тільки виробничі запаси, 

питома вага котрих складає  100 %. Аналіз зміни структури запасів показав, 

що у 2018 році порівняно з 2017 роком запаси підприємства збільшились на 

523,6 тис. грн. або на 134 %. Цей факт має позитивну тенденцію, але ТОВ 

«ЕНЕРДЖИ ДІДІПІ»,   рекомендовано для досягнення оптимальності 



структури запасів розробити обґрунтовані розрахунки потреби у запасах та 

налагодити стабільні договірні зв’язки з партнерами. 

Аналіз структури активів підприємства дозволив визначити зміни в сумі 

та структурі основних статей балансу, а саме засобів підприємства. Загальна 

сума активів збільшилася на 363,4 тис. грн. При цьому вартість необоротних 

активів збільшилася з 0,0 тис. грн. до 16,4 тис. грн., а також  по структурі 

збільшилась на 1,2%. Вартість оборотних активів збільшилася на 347,0 тис. 

грн., а по структурі зменшилась на 1,2%. Так, якщо співвідношення 

необоротних та оборотних активів в минулому році склало  від 0,00 % до 100%, 

то в звітному році – 1,2 % до 98,8%, тобто приріст необоротних активів склав 

1,2%. 

Взагалі на досліджуваному підприємстві сума  оборотних  активів   

вагомо перевищує частку необоротних. Але це є позитивною тенденцією. Така 

перевага свідчить про хорошу фінансову стійкість суб’єкта господарювання 

(оборотні активи більш ліквідні ніж необоротні і тому здатні принести гроші 

в короткий час). 

Ефективність використання матеріальних ресурсів на підприємстві у 

звітному році порівняно з базисним погіршилась, про що свідчить негативна 

динаміка матеріаловіддачі (1,60 грн. у звітному році проти 1,56 грн. у 

попередньому) й, відповідно, позитивна динаміка матеріаломісткості, що 

збільшилась з 0,625 грн. у попередньому році до 0,641 грн. у звітному році, 

тобто на 0,016 грн. З метою зменшення матеріаломісткості реалізованих 

електромонтажних послуг та виконання будівельних робіт у ТОВ «ЕНЕРДЖИ 

ДІДІПІ» рекомендується переглянути норми витрат сировини та матеріалів на 

їх проведення. Цей крок необхідно зробити з ціллю   мінімізації даних 

нормативів, але, обов’язково,  без втрати якості виконання послуг (робіт), які 

проводяться на  досліджуваному підприємстві. Також варто не допускати 

понадпланових залишків матеріальних ресурсів на складі та здійснювати 

пошук більш дешевих та якісних джерел постачання сировини.  
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